



Balatonvilágos havilapja

# Világosi Hírmondó

2012. szeptember 30.

XXII.évf.

9.szám

## TISZTELGÜNK AZ 1956-os FORRADALOM HŐSEI ELŐTT

**Wittner Mária: 1989.október 23.**

Ma értetek szól a harang, a lélek harangja,  
ma értetek szól a fohász egy nemzet ajkán,  
ma értetek gyúl sok-sok kicsiny mécses,  
ma Néktek szól az ifjúság lelkesedése,  
ma Rátok emlékezünk s fájón ünnepelünk,  
ma gondolatban együtt járjuk a régi helyeket,  
ma lélekben Veletek emlékezünk.



Az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékűnepe  
**október 23-án 17 órakor lesz a Kultúrházban.**

*Ünnepi beszédet mond: Koloti Béla alpolgármester*

*Közreműködik: az Alig(h)a Színjátszó Kör alkalmi műsorával*

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Mint előző számunkban már közzétettük, **2012.november 17-én 17 órakor** amatőr alkotók bemutatóját és versenyét rendezzük meg. A tájékoztatást ki szeretnénk bővíteni a következőkkel, ill. módosításokat eszközölnénk. Az irodalmi alkotás kivételével mindenki 5 művet adhat be. Az irodalmi alkotások maximumát leszűkítettük háromra. A fotókat paszpartu kerettel ellátva kérjük, minimum 25x19-es nagyságban.

Az alkotások leadásának határideje: **2012.november 6-7-8-a.**

/Csomagolva, borítékban, jeligével ellátva az önkormányzathoz, személyesen vagy levélben./

/A bemutatón részt vehet minden helyi lakos, nyaralótulajdonos, és a községhez kötődő bármely személy, pld.: itt dolgozó, itt alkotó stb./

Minden résztvevőt és érdeklődőt várunk a rendezvényünkre.

Világosi Hírmondó Szerkesztősége

## TELEKFALVÁN (ERDÉLYBEN) JÁRTUNK



*Első fogadtatás Telekfalván*



*Békás-szoros, Gyilkos-tó*



*Tordai hasadék*



*Sóbánya, Parajd  
Fotó: BiLa*

## Új tanév, új kihívások”

**Több szempontból is ez lehetne a mottója a 2012/2013-as tanévnek.**

1. Ismét megváltozott az iskola fenntartója, és a régi-új siófoki oktatási környezetbe kerültünk. A 2008/2009-es tanév után ismét a Siófoki Integrált Oktatási Központ tagiskolája lettünk. Új nevünk: SIOK Mészöly Géza Általános Iskola. Visszakaptuk viszonylagos szakmai önállóságunkat és a vele együtt járó felelősséget. Ismét a SIOK alapdokumentumai (Pedagógiai Program, Szervezeti és Működési Szabályzat, Házirend, stb...) szerint végezzük napi munkánkat, ezek kötelezők pedagógusra, diákra és szülőre egyaránt. A dokumentumok megtalálhatók Siófok város honlapján, de a házirend a [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) oldalon is elérhető az iskolai részen.

Elérhetőségünk részben változott. A vezetőkes számunk (06 88 446 314) és az intézményvezetői mobil szám (06 30 335 8009) változatlan. Az iskolatitkár Királyné Juhász Tímea új számon hívható: 06 30 456 8612. Nála kell bejelenteni ha a gyermek valamilyen okból nem jön iskolába.

Újdonság az étkezéssel kapcsolatban: ha az étkezését le szeretnék mondani, megtehetik a hiányzást megelőző napon délután 15:30-ig vagy a hiányzás napján reggel 7-7:15-ig. A hiányzó tanulók le nem mondott étkezését kiszámlázzuk azoknak is, akik egyébként ingyenes étkezésre jogosultak.

A tanév elején írásban kért étkezéseken csak hónap elején tudnak módosítani. Például: valaki kedvezményes étkezésre jogosulna december 12-étől, és előtte nem kapott kedvezményt, hiába adja le a szükséges igazolásokat december 12-én, a megkezdett hónapban az eredeti nyilatkozat alapján fog fizetni, és majd csak januártól az új szerint.

2. Hatályba lépett a Nemzeti köznevelésről szóló törvény több pontja. A gyerekeket érintő egyik változás, hogy szeptembertől az 1. és 5. osztályokban minden tanulónak naponta legalább egy testnevelés (sport) foglalkozáson kell részt venni.

A jogszabályi változások következtében 2013. január 1-jétől minden – eddig önkormányzati-iskola állami fenntartásba kerül. Az önkormányzatok visszavehetik működtetésre iskoláikat, és erről 2012. szeptember 30-áig kell majd nyilatkozniuk. Sem az átadás, sem a működtetés, sem a médiákban már megjelent tartalmi megújulások részletei nem ismertek még, de reményeim szerint a szülőket és gyermekeket ezekből a változásokból keveset fognak észrevenni.

3. Jubileumi évet ünnepelünk, hiszen 30 évvel ezelőtt -

1982. augusztus 31-én - adták át ünnepélyes keretek között a jelenlegi iskola épületét. Rendezvényeinket az évforduló szellemében tervezzük megvalósítani, melyhez minden ötletet, segítséget, támogatást elfogadunk.

4. Mint minden tanévben, az idén is próbálunk olyan szakmai újdonságokat bevezetni, amelyekkel rendezettebbé, átláthatóbbá, a szülők és tanulók igényeihez közelítve még inkább gyermekközpontúvá tehetjük munkánkat.

Működési újdonságaink:

- iskolaotthonos oktatás az első osztályosoknak többek között az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése miatt.
- iskolapszichológus segíti a rászoruló gyermekeket
- a szülői/tanulói igények alapján kézilabda, rajz és ének szakkörrel bővültek a tanórán kívüli foglalkozások. Tárgyalás folyik karate oktatás bevezetéséről is, de csak térítéses formában, mivel ilyen szakember az iskolában nincs.
- a szaktanári- és egyéb figyelmeztetések beírása előtt szülő-gyerek-pedagógus megbeszélés a problémák tisztázására, és mindhárom érdekelt számára elfogadható megoldási lehetőség keresése a hasonló esetek elkerülésére
- felső tagozaton negyedévente megkapják a szülők gyermekük naplóba beírt jegyeinek fénymásolt/szkennelt változatát postán /e-mailben. Így kívánjuk elkerülni, hogy a szülő más minősítésre számítson, mint ami a gyermek jegyei alapján adható.
- a tavalyi sikeres szülő-pedagógus játékos vetélkedőt idén is megszervezzük, és emellett kibővítjük egy osztályfőnök-osztály tanulói és szülei programmal
- szülőnek és pedagógusnak egyaránt kiszámítható fogadóórák, akár havi rendszerességgel az alábbi táblázat szerint:

Név	Időpont	Telefon
Szanyi Ildikó	hónap első keddje 16-17 óra	iskolai telefon: 06 30 3358 009
Hollósi Éva	hónap első keddje 15.30-16.30 óra	iskolai telefon
Restné Szabó Rita	hónap első hétfője 15.30-16.30 óra	iskolai telefon
Hanga László	hónap első esütörtöke 16 - 17 óra	iskolai telefon
Kovács Lászlóné	hónap második szerdája 15-16 óra	iskolai telefon
Hencz Dénes	Hónap első hétfője 15.30-16.30	iskolai telefon
Pittmann Erika Polett	Hónap első keddje 15.30-16.30	iskolai telefon
Virág-Szabó Vanda	hónap első keddje 15.30-16.30	iskolai telefon
Rajkóné Tajti Andrea	telefonos egyeztetés szerint a szülőhöz igazodva	saját 06706264707
Pap Zoltánné	Hónap első szerdája 16.00-17.00	iskolai telefon
Csobainé Szalai Anikó	Hónap első hétfője 16-17	iskolai telefon
Dömötörné Tóth Mária	telefonos egyeztetés szerint a szülőhöz igazodva	iskolai telefon
Pernecker Antalné	telefonos egyeztetés szerint a szülőhöz igazodva	06 30 3358 009

Kérem, hogy éljenek a szülők - a megadott telefonszámon előre egyeztetve – a személyes találkozás lehetőségével!

Pernecker Antalné  
tagintézmény-vezető

## Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

### 2012. augusztus 6.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. augusztus 6-án rendkívüli ülést tartott. Az ülés keretében az alábbi napirendeket tárgyalta, és döntéseket hozta:

Elfogadta a Siófoki Integrált Oktatási Központ Pedagógiai Program módosítását, a Szervezeti és Működési Szabályzat módosítását, a Minőségirányítási Program módosítását.

Döntést hozott arra vonatkozóan, hogy a Mészöly Géza Általános Iskola intézményében a 2012/2013-as tanévtől, az 1. osztályban be kívánja vezetni az iskolaotthonos oktatást. Egyben hozzájárult a megnövekedett napközi létszám miatt a pedagógus létszám egy fővel történő megemeléséhez, melynek pénzügyi fedezetére 2012. évre (4 hónap) 900.000 Ft előirányzatot biztosított.

A Településüzemeltetési Intézmény részére 200000 Ft előirányzatot biztosított az iskola épületében a számítástechnika terem földszintre költöztetése folytán a vagyonvédelem biztosítása érdekében készítenő ablakrácsok költségére.

Elfogadta a Márió Cargo Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. 22.000 Ft/nap + Áfa ajánlatát a balatonvilágosi oktatási- és nevelési intézményekbe bejáró gyermekek szállítására vonatkozóan. Egyben a költség fedezetére a szükséges előirányzatot biztosította.

Hozzájárult, hogy a település iskolája, a SIOK Mészöly Géza Általános Iskola részt vegyen a TÁMOP 3.1.4-12-es „Innovatív iskolák fejlesztése” címen meghirdetett pályázaton, és a kiírásban szereplő, rá vonatkozó fenntartói kötelezettségeket vállalta. Továbbá hozzájárult, hogy a település óvodája, a SIOK Balatonvilágosi Napköziotthonos Óvoda részt vegyen a TÁMOP 3.1.11-12/1-2-es „Óvodafejlesztés” címen meghirdetett pályázaton, és a kiírásban szereplő, rá vonatkozó fenntartói kötelezettségeket vállalta. Felkérte Siófok Város Önkormányzatát a pályázatok benyújtására.

Hozzájárulását adta, hogy az Infocity Kft. a szabad strand büfé épület 2012. évi 416800 Ft összegű bérleti díjából még meg nem fizetett 291.800 Ft összeget 2012. augusztus 15-ig fizesse

meg. Egyben döntött arról, hogy amennyiben a bérleti díj pénzügyi teljesítésére a megadott határidőig nem kerül sor, úgy a bérleti jogviszonyt 2012. augusztus 16. napjával felbontja.

Jóváhagyta a „Turisztikai attrakciók és szolgáltatások fejlesztése” című pályázati kiírás feltételeinek megfelelő Kárpát-medencei őshonos állat- és növényfajokat bemutató park létesítésére irányuló pályázat összeállítását és benyújtását. A létesítendő park helyszínéül Balatonvilágos 040 és 041 hrsz. főszámú területeket jelölte ki. Ennek okán döntött arról, hogy ezen területeket a folyamatban lévő Településrendezési Eszközök dokumentációjában „Különleges területként” kell feltüntetni állat- és növénybemutató park hasznosítással.

Hozzájárult a 239/2012.(V.21.) számú határozat módosításával ahhoz, hogy Nagy Tibor az Önkormányzat tulajdonában lévő 1417 hrsz-ú ingatlanon, a tulajdonát képező épület és bekerített udvar alatti 57,54 m<sup>2</sup> területre 2009. január 1-től 2011. december 31-ig terjedő időszakra fizetendő 517.860 Ft összegű területhasználati díjat két részletben (2012. augusztus 30. és 2013. augusztus 30.) fizethesse meg.

Visszavonta 209-210/2012.(V.21.) számú határozatait (összeférhetetlenség okán), melyben a Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítvány Felügyelő Bizottság tagjainak Soltész Lajosné, és Farkas Lászlóné megbízta. Egyben a tisztség ellátásával határozott időre, négy év időtartamra megbízta Karafiát Csilla, és Bitera Lajos személyét.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a Balatonvilágos, Hunor u. 10. (711 hrsz) szám alatti ingatlan szennyvízbekötési munkáihoz, a Balatonvilágos, Hunor utca 634/2 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy a munka elvégzése után a területet az eredeti állapotnak megfelelően, mart aszfalt burkolattal kell helyreállítani.

Hozzájárult a Balatonvilágos, József Attila utca 52. számú (894 hrsz) ingatlan villamos csatlakozókábel létesítési munkáihoz, a Balatonvilágos, József Attila utca 897 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen

közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás nem történhet, a munka elvégzése után a felbontott betonlapos járdát, illetve a munkával érintett területet az eredeti állapotnak megfelelően kell helyreállítani.

Megadta a tulajdonosi hozzájárulást a Balatonvilágos, József Attila utca 105. számú (902 hrsz) ingatlan villamos csatlakozókábel létesítési munkáihoz, a Balatonvilágos, József Attila utca 897 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás nem történhet, a munka elvégzése után a felbontott térköves járdát, illetve a munkával érintett területet az eredeti állapotnak megfelelően kell helyreállítani.

Hozzájárult a Balatonvilágos, Magyar u. 563/6 hrsz-ú ingatlan villamos-energia ellátása munkáihoz, a Balatonvilágos, Magyar utca 563/3 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás nem történhet, és a munka elvégzése után a területet az eredeti állapotnak megfelelően kell helyreállítani.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a Balatonvilágos, Zalán u.17. 73 hrsz-ú ingatlan villamos-energia ellátása munkáihoz, a Balatonvilágos, Zalán utca 62 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy a munka elvégzése után a területet az eredeti állapotnak megfelelően kell helyreállítani.

Előirányzatot biztosított a szerződés érvénytelenségének megállapítása perben a Veszprém Megyei Bíróság I.G. 40.058/2011/17. számú ítéletében megállapított 1.454.000 Ft perköltség, valamint a Győri Ítéltábla Gf.V.20.002/2012/6. számú ítéletében megállapított 1.270.000 Ft másodfokú perköltség fedezetére összességében 2.724.000 Ft összegben. A Településüzemeltetési Intézmény részére jelzőtáblák, útburkolati jelek festéséhez szükséges anyagok költségére 435.000 Ft összegben, a Kőlcsey-Hunor utcák vízvezeték- és szennyvízcsatorna-hálózatbővítés engedélyezési terveinek elkészítésére és

*folytatás az 5. oldalon*

*folytatás a 4. oldalról*

vízjogi létesítési engedély kérelem benyújtására vonatkozó munkálatokra 593.000 Ft összegben, az Önkormányzat által nyújtott lakástámogatás szakfeladatra 100.000 Ft összegben, a Temetési segély szakfeladatra 300.000 Ft összegben.

A Balatonvilágos, Zrínyi u. 31. szám alatti 1254 hrsz-ú beépített ingatlan tekintetében, a vagyonszűntetése céljából az értékbecslésre ajánlatok megkéréséről döntött. Egyben az értékbecslés költségére 100.000 Ft előirányzatot biztosított.

A Balatonaliga Üdülőközösség Egyesület részére 2012. augusztus 18-án megrendezésre kerülő közgyűlés helyszínéül biztosította a Kultúrház térítésmentes használatát.

Elutasította az Ametiszt Patika Bt. kérelmében foglaltakat, nem járult hozzá a balatonvilágosi fiókgyógyszertár bérleti díjának, helyi iparüzési adójának, víz és gázszámlájának, egyéb tartozásoknak önkormányzat általi átvállalásához. Egyidejűleg felszólította az érintettet a tartozás pénzügyi teljesítésére legkésőbb 2012. augusztus 31. napjáig.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek, valamint az önkormányzat vagyonával való rendelkezés tárgyalását zárt ülésen folytatta, és az alábbi döntéseket hozta: Nem élt elővásárlási jogával Siófok Város Önkormányzata tulajdonában lévő Ordacsehi 091/7 hrsz-ú, 12 ha 4010

m<sup>2</sup> nagyságú, kivett hulladéklerakó telep (4 üzemi épület) megnevezésű külterületi ingatlan, az Ordacsehi 091/9 hrsz-ú, 886 m<sup>2</sup> nagyságú, kivett saját használatú út megnevezésű, külterületi ingatlan, az Ordacsehi 091/10 hrsz-ú, 9 ha 3903 m<sup>2</sup> nagyságú, kivett hulladéklerakó telep (2 üzemi épület) megnevezésű külterületi ingatlan, és a Balatonkeresztúr 073 hrsz-ú 4 ha 2161 m<sup>2</sup> nagyságú, kivett hulladéklerakó telep (4 üzemi épület) megnevezésű külterületi ingatlan tekintetében az AVE Zöldfok Zrt. által az ingatlanokért együttesen megajánlott 47.800.000 Ft+Áfa vételárért.

Szociális étkeztetést biztosított egy fő részére 2012. július 12. napjától kezdődően. A térítési díj összegét 2012. évre 455 Ft/adag összegben határozta meg.

Hozzájárult, hogy a Balatonvilágos, Barackos utca 10. szám alatt lévő, 303/10 hrsz-ú ingatlanra, az önkormányzat javára bejegyzett 3.560.000 Ft vételárhátralék és járulékai erejéig bejegyzett jelzálogjog, és annak biztosítására bejegyzett elidegenítési és terhelési tilalom bejegyzését megelőzően kerüljön a Magyar Állam javára 1.500.000 Ft összegű lakásépítési kedvezmény és járulékai erejéig jelzálog, valamint elidegenítési és terhelési tilalom bejegyzésre.

Egy fő részére, a családi ház fűtőkorszerűsítéséhez 300.000 Ft kamatmentes kölcsöntámogatást biztosított 6 éven belüli visszafizetési kötelezettség mellett.

A RELPLANT Kereskedelmi Kft., mint

legkedvezőbb ajánlatot tevő részére haszonbérletbe adta az önkormányzat tulajdonát képező 021/6, és 021/7 hrsz-ú, összesen 25577 m<sup>2</sup> 84,41 AK ingatlanokból 2,5457 ha területű 84,41 AK értékű, szántó elnevezésű ingatlanokat. A bérbeadás időtartama 2012. október 1-től 2022. szeptember 30. közötti időszak. Ellenérték 40 kg étkezési búza/AK/év, a Budapesti Árutőzsdén júliusban, augusztusi határidőre jegyzett átlagáron, továbbá ezen felül az önkormányzat részére, évi 30.000 Ft értékben díszfa biztosítása. A termőföldekre vonatkozó elővásárlási és előhaszonbérleti jog gyakorlásának részletes szabályairól szóló 16/2002.(II.18.) Korm. rendelet 2.§ (2) bekezdésében foglaltaknak megfelelően az ajánlat kifüggesztésre került 15 munkanapra a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján, az előhaszonbérleti jogra jogosultak értesítése, nyilatkozattételi lehetőségük biztosítása érdekében.

Átvállalta egy volt balatonvilágosi lakos közkölségen történő eltemetésének költségét azzal, hogy a köztemetés során felmerült költségeket hagyatéki teherként a területileg illetékes közjegyzőnél bejelenti.

A képviselő-testület a munkaterv szerinti soron következő ülését 2012. szeptember 17. napján tartotta, melyről a Világosi Hírmondó következő számában számolok be.

Kovácsné Rack Mária

## Mit mondhat az önkormányzat?

Balatonvilágos magas-parti fennsíkjáról páratlan kilátás nyílik a Balaton keleti medencéjére és azt körülölelő Balaton-felvidék dombjaira, a Tihanyi-félsziget mögé bújó Badacsony egy részére és a Magas-Bakony hegyeire.

Valóban jó lenne egy kilátó!

Az önkormányzat megalakulását követő években **Borostyánkői László** építészmérnök készített egy látványtervet a Polgármesteri Hivatal közelében építendő kilátóról, majd tíz évvel később **Igaz Lajos** építészmérnök diplomatervként készítette el a kilátó látványtervét.

A szándék, az útkeresés megvolt, de hiányzott és még most is hiányzik a pénz!

A százmillió forint építési költséget is meghaladó

építményre nem tudunk fedezetet biztosítani, még az ötven esetleg harminc százalékos önrész vállalására sem.

Lehet, hogy gondolkodásmódom több mint korszerűtlen, de azt vallom: amíg található poros, a mai elvárásoknak nem megfelelően burkolt, kiépített utca Balatonvilágoson – már pedig van egypár – addig nem tudom támogatni egy biztosan jó, de drágán megvalósítható ötlet megvalósítását.

(Válasz Görzsönyi Vargha László Attila: Az önkormányzat mondhatná: IGEN című cikkére. 2012.augusztus 31. 8.szám/szerk./)

**Fekete Barnabás**  
polgármester

## JÓGAÓRÁK BALATONVILÁGOSON

(toborzó)

Közel tíz éve, minden héten egyszer, hétfőn este fél öt és hat óra között, jóga óra van az iskola tornatermében Balatonvilágoson. Bárki eljőhet, a látogatási díj alkalmanként 300 Ft. Nem kell hozzá más, mint egy melegítő, egy trikó, zokni vagy mezítlábasság és egy jóga szőnyeg.

Csodálatos felfrissítést nyújtó, jó hangulatú órák ezek, mégis csak tízen-tízenötön látogatjuk. Pedig remek lehetőség, s nagyszerű dolog, hogy nem kell utazgatni, nem kell ezeket fizetni azért, hogy részt vehessünk jógaórákon.

Oktatónk, Manyika (Hornyákné) Aligán nőtt föl, emellett néhányszor Vajdáné Éva is tart órát. Mindketten balatonalmádi lakosok, és okleveles „Etka-jóga” trénerek. Az Etka-jóga talán a legnépszerűbb jóga fajta Magyarországon. Semmi misztikum,

semmi test kicsavarás és különleges póz. Ez egy hallatlanul egyszerű, a köznap, „normális” mozgásokat követő testgyakorlás. Mindenkinek ajánlott, legyen az illető gyermek, öreg, beteg vagy csak testmozgásra vágyó egészséges ember.

Feltehető a kérdés: Hogyan lehet egészségesen, hajlékonyan, fájdalomtól és fáradtságtól mentesen élni, helyreállítani és fenntartani az egészséget? A válasz sokféle lehet, tabletták, csodaszerek és a többi. De ha jól meggondoljuk, sokkal olcsóbban és egyszerűbben, természetesebb módon is válaszolhatunk: járjunk sportolni, és a sportok közül is válasszunk olyat, mint a jóga, ahol a testtartást, a légzést, az ízületek állapotát, az izmok erősségét és még sorolhatnám, mi mindent tarthatunk karban, edzhetünk.

A világosi jógaórákra járók igazolhatják, milyen jó találkozni, milyen jó együtt lenni, s milyen jó a közösségben mégis

önmagunkat figyelni, „elfelejtett” izmainkat, belső szerveinket, szívdobbanásainkat érzékelni. Milyen jó élni és mozogni!

Van köztünk olyan, aki nagy betegségből gyógyult fel a jóga segítségével, fogyott 15 kilót, s naponta otthon is jógázik egyedül is. Másoknak a gerincfájdalmi enyhültek vagy a vérnyomásuk csökkent vagy egyszerűen csak remekül érzik magukat az órákon és utána is.

Gyere el te is! Szívesen fogadunk! Semmi kötelezettség, ha nem érzed jól magad, kimaradsz, de ha köztünk maradsz, te is nagyon megszereted majd a jógát.

A fenti kép Balatonfüzfőn készült, néhányan a világosi jógások közül látogatják a csütörtök esti füzfői jógaórákat is. Füzfőn legalább negyvenen (!) jelennek meg egy-egy edzésen. A világosi jóga pont olyan jó, miért ne lehetnének itt is akár negyvenen?

Egy szorgalmas jógás, Beke Gitta

## SZERETSZ KÉZIMUNKÁZNI ?

Ha igen, gyere el közénk! Megtanítunk kötni, horgolni, szőni, gobelinezni, hímezni, gyöngyözni, csuhézni, csipkézni. 2012. október 4-i kezdéssel kézimunka szakkört indítunk, melyet minden második héten csütörtöki napokon tartunk: 16-19 óráig./Valószínűleg az iskola egyik termében/Boda Pálné és Királyné Margit a szervező-vezetők, de mások is segítenek a tanulásban.

Hozd el kedvenc kézimunkádat, ha még nincs ilyen, itt biztosan találsz.

Karácsony előtt apró ajándéktárgyakat készítünk, ne maradj ki !

Mindenkit szeretettel várunk:

Szervezők

## Becsengettek!

Igaz napközben még ragyogó napsütésben van részünk, de azért már közeledik az ősz, megkezdődött a tanítás, éljük a dolgos hétköznapokat.

2008-ban hirdette meg az Országos Rendőr-főkapitányság az „*Iskola rendőre*” programot, amely a Rendőrség tanintézményekben végzett megelőzési tevékenységét foglalja keretbe, és amelyre ugyanúgy hangsúlyt fektetünk, mint a közterületi és bűnügyi tevékenységre.

A program a rendőri munkának az általános iskolákban folytatott *bűn- és baleset-megelőzési tevékenységét* fogta össze eddig, amelyet ebben a tanévben szeretnénk a középiskolákra és

lehetőségeink szerint az óvodákra is kiterjeszteni.

Ebben a tanévben is folytatódik az általános iskolákban, a kerékpározó felsősöknek szervezett *Superbringa* program, amely kiemelt feladatként kezeli a *kerékpáros közlekedés biztonságának* növelését. A gyerekek nemcsak a szabadidő eltöltésére, hanem egyre gyakrabban iskolába járásra is használják kerékpárjaikat, ezért fontos azok műszaki állapotának, felszereltségének ellenőrzése, és a közlekedési szabályok oktatása.

Az évszakváltással változnak a közlekedési viszonyok, az időjárás hűvös, párás reggelekkel, forró nappalokkal, rövidebb napokkal,

rosszabb látási viszonyokkal lép meg bennünket egyre gyakrabban.

*Játékra hívom Önöket!*

*Közlekedéssel kapcsolatos játékra!*

Az újság szerkesztőségének címére (nagym.ne@gmail.com) várunk olyan történeteket, írásokat, storykat, amelyek *jól-rosszul sikerült, élvezetes, humoros, tanulságos* közlekedéssel kapcsolatos esetekről, szerencsés balesetről, élményekről szólnak. **S z í v e s e n f o g a d u n k** kirándulásokról, túrákról szóló beszámolókat, azok szervezéséhez jó tanácsokat *december közepéig*, hogy

*a legjobbakat közkinccsé tehessük, és ajándékkal jutalmazhassuk!*

Stanka Mária r. őrnagy

## Nyugdíjas hírek, közlemények



*A készülődés*

**Szeptember 15-én** szalonját sütöttünk a Szent Korona mellett. Nagyon sokan szüreteltek, így a Balatoni Bringakörútnál nem tolongtunk nagyon sokan, mintegy húszan lehettünk tagok és pártoló tagok, elég volt egyetlen nagy szalonnasütő helyet aktivizálni.

Akik ott voltak, lelkesen előkészítettek minden odavalót: az Önkormányzat segítőkész emberei időben ellátták a „tűzhelyet” elégséges tűzifával, asztalokkal, padokkal, még „Bomba” is mozgósításra került, de a Mathiász- és Gagarin-telepről egyéb úton oldottuk meg tagjaink ki- és visszazállítását.

Előre megfontolt szándékkal beszereztük a szükséges alapanyagokat – szalonnát, kenyeret, hagymaféléket, sót, ízesítőket, mindenféle szűrő-, nyitó-, vágó- és egyéb konyhatechnikai eszközt, hangos háteret –, biztosítottuk a tűzvédelmi és elsősegély nyújtási követelményeket, már csak a „tűzmester” adott ihletet megfelelő vezényszóra a beindításhoz.

Amire az ötfős „előkészítő csoport” asztalnyi kenyeret zsírozott, hagymázott (a „tudatlanok” kedvéért a folyékony nedük mellett szalonnasütés előtt és alatt a „sima” lilahagymás zsíros kenyér nagyon kívánatos eseség).

Aztán csak jöttek az érdekeltek és az érdeklődők is: hoztak is mindent, mi szem-szájnak ingere, nem győztünk mindenbe belekóstolni. Volt, aki még nyársat is hozott – pedig volt előkészített gyári, saját faragott is –, meg egy csomó mindent: házi szalonnát, házi kenyeret, saját itókat, meg a szalonna mellé való édességeket, így nem szűkölködünk semmiben. Voltak bringások is, akik a táj csodálata közben „illatozták” a ritka esemény hangulatát. Csupán a naplemente után jött néhány csepp égi áldás, aztán fogytokoztunk. A lényeg, hogy aki eljött, jó társaságban érezhette jól magát.

**Székelyföldi testvértelepülésünkre – Telekfalva** – az Önkormányzatunk szervezésében szeptember 20-24. között (lapzártá idején) teszünk/tettünk látogatást, amelyre az egyesületünkben is számosan megyünk.

### Közel program:

**Október 1-jén 18 órai kezdettel** várnak bennünket is a **balatonvilágosi Önkormányzat** szervezésében, rendezésében és támogatásával az **Idősek Világnapján**, amit nem hagyhatunk ki.

### További program:

**Novemberben** siófoki Galérius fürdőzés;

**Decemberben** a Nyugdíjas Mikulás est (előzetesen december 8-ra tervezve) rendezvényeire várunk a tagok és pártoló tagok mellett minél több új tagot és támogatót. Itt lesz egyben az évzáró közgyűlésünk is, amelyen az éves lényegi beszámoló (addig eltelt időszak) mellett a 2013. évi programról – és esetlegesen más kérdésekről – is dönteni fogunk, amelyhez többségi szavazatra lesz



*Falatozás*

szükség.

**Gratulálunk az októberi születésnapjukat ünneplőknek** (itt nem az életkor látszik): Horváth Jánosné (6), Pernecker Antal (7), Nógrády Zoltánné (13), Tóth Sándor (15), Molnárné Sági Mária (16), Berencsi Gyuláné (19), Góde Ferenc (29), Szőke Katalin (26), Tóth Sándorné (28), Schneider Fülöpné (30)

**Köszöntjük Balatonvilágos valamennyi októberi névnaposát is** (napi rendben)!

Malvin, Petra, Helga, Ferenc, Aurél, Brúnó, Renáta, Amália, Koppány, Dénes, Gedeon, Brigitta, Miksa, Ede, Kálmán, Helén, Teréz, Gál, Hedvig, Lukács, Nándor, Vendel, Orsolya, Előd, Gyöngyi, Salamon, Bianka, Blanka, Dömötör, Simon, Szabina, Szimonetta, Nárcisz, Alfonz és Farkas

### † Elhunyt tagunk:

**Vörös Miklósné (Király Mária – 1945.07.16 – †2012.09.13.)**

Temetése 2012. szeptember 22-én volt.

**Részvétünket ezúton is kifejezzük, emlékét megőrizzük!**

Az itt közölt képeken és egyéb részleteken túl megfelelő internetes kapcsolaton keresztül még több minden látható a [www.facebook.com/lbitera](http://www.facebook.com/lbitera) és a [iwiv.hu/Bila](http://iwiv.hu/Bila) honlapjaimon keresztül. A néhol fellelhető humoros toldalékok pedig legyenek további éltető elemek!

**Kép és szöveg: Bitera Lajos elnök**



*Kialudt a tűz*

„Öreg lettem, sokat vagyok egyedül, de ezt is jól viselem, emelt fővel, egy kis büszkeséggel;  
hidd el, nehezebb elviselni az ifjúságot, mint az öregséget, amikor már nincs választása az embernek.  
De a legnehezebb kibírni azt az öregséget, mely fiatalsággal áltatja magát.”  
(Örkény István)

ENSZ VILÁGNAP:

Balatonvilágoson



## Idősek Világnapja

2012. OKTÓBER 1.



Balatonvilágos Önkormányzata tisztelettel és szeretettel meghívja valamennyi időskorú lakosát, civil szervezeteit, támogatókat és minden érdeklődőt az

**Idősek Világnapja balatonvilágosi rendezvényére**

**Helyszín:**

**Balatonvilágos Művelődési Ház**

**Rendezvény kezdési ideje: 2012. október 1. (Hétfő) 18:00**

**Műsorgetv:**

- SIOK Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola - versek
  - Alig(h)a Színhátszó Kör (jelenetek)
  - Los Andinos

*Szerény lehetőségeink szerint tisztelettel fogadunk minden szép korú, idősödő és az őket megillető és megértő leszármazott/felnevelt gyermeket, unokát és szeretnénk jó hangulatot teremteni valamennyi érdeklődő számára.*

*A rendezvény kezdése előtt – igény esetén – a Kultúrházba (és vissza) a személyszállítást biztosítjuk (Mathiászról: 17:30, Gagarinról: 17:45 táján); vissza a helyszíni megbeszélés szerint.*

*Minden érdeklődőt vár a rendezvényt szervező:*

*Önkormányzat (Balatonvilágos)*

### Anyakönyvi hírek

**Elhunyt:**

**Vörös Miklósné** 67 évesen 2012.09.03-án  
Vörösmarty utca 33. szám

**Kozma Ferenc** 55 évesen 2012.09.19-én  
Aligai út 31.szám

Emléküket megőrizzük!

Megnyitott a FILLÉRES!

(a volt horgászbolt helyén, a Club Aliga bejáratánál)

**Kapható:**

vegyi áru, száraz tészták, papíráru, játék, édesség, piperecikkek,  
üdítőitalok, szörpök

**Nyitva tartás:**

**hétfőtől szombatig:** 8 órától 12 óráig  
13 órától 17 óráig

**Várunk mindenkit!**



**Világosi  
Hírmondó**

Balatonvilágos havilapja

2012. szeptember 30.

XXII.évf.

9.szám

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu)  
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné [nagym.ne@gmail.com](mailto:nagym.ne@gmail.com)  
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,  
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bence Györgyi  
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25  
e-mail: [abm@abmarketing.hu](mailto:abm@abmarketing.hu), [info@mozaikpress.hu](mailto:info@mozaikpress.hu) · web: [www.mozaikpress.hu](http://www.mozaikpress.hu)